
Poselství z Medžugorje, 25. února 2026

„Drahé děti! Dnes vás volám, abyste byly modlitbou a požehnáním pro všechny ty,
kteří nepoznali Boží lásku. Dítka, buďte jiní než druzí a pozitivní lidé modlitby a lásky k
Bohu, abyste svými životy byly znamením Boží lásky druhým. Já vám žehnám svým
mateřským požehnáním a přimlouvám se za každého z vás před mým synem Ježíšem.
Děkuji vám, že jste odpověděly na mé volání. “

ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI  
RADOTÍN A TŘEBOTOV

Farní zpravodaj
číslo 3/2026

 28. 02. 2026Milí farníci,

březen je ve znamení doby postní, avšak budeme slavit zároveň dvě slavnosti.
Tentokrát jsem se rozhodl poukázat na tu první, kterou je slavnost svatého
Josefa, snoubence Panny Marie. Úcta se šířila od nepaměti, ať už jde o lidovou
a řemeslnou zbožnost, tak šíření úcty skrze dnes již svaté jako sv. Tomáš
Akvinský,  sv. Brigita Švédská, sv. František Saleský, sv. Ingác z Loyoly či sv.
Terezie z Avily. V neposlední řadě mnoho papežů přispělo k šíření této úcty, z
mnohých budu jmenovat jen pár, tedy např. Sixtus IV., Řehoř XV., Pius X., Jan
XXIII. nebo Jan Pavel II. 

Tímto jen chci poukázat, že není tedy neobvyklé, že je to jedno z
nejrozšířenějších jmen, u nás asi na šestém místě. Já sám jsem byl veden k
jeho úctě hned několikrát za dobu mého řeholního života. První zkušenost
byla skrze životopis našeho řeholního světce sv. Heřmana Josefa, který byl sv.
Josefovi velmi podoben čistotou života, k tomu mi paní profesorka Švábová
říkávala, že sv. Josef je jako přímluvce jedinečný. Prý když jde o důležité věci,
tak je svěřuje do novény k sv. Josefovi. Musím říci, že i mnoho mých úmyslů za
které se modlila, bylo vyslyšeno. A pak zkušenost z říčanské farnosti, Věruška
Kalná mi vypravovala, jak sv. Josefovi svěřovali i starosti finanční, kdy šlo u
dostavbu domu a mnoho dalších záležitostí. Nikdy prý se s jeho přímluvou
nemuseli ničeho obávat. 

To vše píši jako výzvu k zamyšlení. Kdo je pro
nás tento mnohdy upozaděný světec, který je
ale v příběhu Ježíšově a potažmo v realitě
dějin spásy tak důležitý. V tradici církve je
mnoho různých pobožností a způsobů úcty.
Měsíc březen je sv. Josefovi zasvěcený. Moc
bych si přál, aby i v naší zbožnosti našel své
důstojné místo, ne jen jako den, kdy mnoho
lidí má příležitost slavit. Ať už si vyberete
jakoukoliv pobožnost, důvěřujte v jeho
mocnou přímluvu. 

Žehná Timotej

https://www.medjugorje.ws/cs/messages/251025m/


Foto: Martina Řehořová

Hromnice  v  Radotíně

ŽIVÝ RŮŽENEC

Milí farníci, tuto postní dobu obětujeme svůj sebezápor a modlitby za mír a za
obrácení všech, kdo jsou za současnou situaci zodpovědní. Rádi bychom vás v
souvislosti s tím pozvali i ke společenství Živého růžence. Ten se již od února
2022 modlíme za obrácení Ruska, mír ve světě a všechny, kteří rozšiřují
nenávist. V současnosti je nás již 22. Pokud by byli noví zájemci, může se
utvořit další nová skupina. Se svými dotazy obracejte přímo na Marii Linkovou.

Jan Jáchym Beneš

BIBLICKÉ ČTENÍ

V úterý 10.3.2026 po mši svaté v Radotíně v 18:45 budeme pokračovat v Knize
Leviticus. Na rozdíl od minulých let, kdy jsme se textu Geneze a Exodu věnovali
podrobněji, se může mnohým zdát podrobné "čtení Levitů" poněkud
nezáživné :-), a proto se spíše věnujeme jednotlivým souborům předpisů a na
textu si ilustrujeme co to pro Izraelity znamenalo. Tentokrát se plánujeme
věnovat předpisům o čistých a nečistých pokrmech, malomocenství a jiných
chorobách.

Jan Jáchym Beneš

KŘÍŽOVÁ CESTA

O Ježíšově lásce a oběti a o vlastním životě
můžeme přemýšlet při křížové cestě, která
bude začínat v postní době každé úterý v 19,30
h u kostela v Černošicích.

Srdečně zveme.
text a foto: Lucie Poulová, OFS
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Popeleční středa

Ve středu večer u nás obvykle nebývá na mši narváno. Ve středu se ale i  v
Černošicích uděloval popelec. Pro někoho to znamená čelo bůhvíproč ušpiněné
od popela. Pro jiného je to mystický okamžik, kterým se zahajuje čtyřicetidenní
půst, příprava na velikonoční zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Lavice našeho kostela
byly tuto středu plné. Všichni si více či méně uvědomujeme, že jsou věci, od
kterých bychom se v postní době rádi očistili. Tak ať se nám to daří, přátelé! 

Text a foto: Martina Řehořová
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Zápis z jednání pastorační rady dne 3. 2. 2026

Pastorační plán na rok 2026

Postní doba
více prostoru pro adoraci a pro svátost smíření
přísný půst farníků během postní doby – úmysl: za vládce, pokoj a smíření
výtěžek postních kasiček bude určen pro sestřičky
zpovědní den před Velikonocemi – termín bude navržen dle možností jiných
kněží
postní duchovní obnova 14.3.2026 od 9.00 do 12.30 hod. na faře (P. Timotej
Maria Pavel Vácha, OPraem.)
pouť Schönstattského hnutí po Praze 14.3.2026
křížové cesty v postní době: úterý večer v Černošicích (cesta na Vyhlídku),
středa + pátek – přede mší sv. (pozn. red.: aktuální změna - přede mší nikoliv v
pátek, ale v úterý)
1.4.2026 (středa ve Svatém týdnu) – křížová cesta na Skalce

Velikonoce
2.4./ 3.4.2026 – přespání na faře pro děti a mládež (Zelený čtvrtek/ Velký
pátek)
4.4.2026 – Velikonoční vigilie bude v Radotíně i Černošicích (v Černošicích
bude o Velikonočním triduu sloužit J. M. P. Michael Pojezdný, OPraem)

7.5. - 12.5.2026 pouť do Medžugorje

23.5.2026 pouť za mládež (cca 15.00 hod. bohoslužba slova v Radotíně) 
(pozn. red.: aktuální změna - nikoliv bohoslužba, ale mše sv., kterou bude sloužit
P.Zdeněk Skalický); v 18.00 hod. mše sv. ze Slavnosti Seslání Ducha Svatého v
Třebotově

31.5.2026 1. sv. přijímání při mši sv. v 8.30 hod. v Černošicích

7.6.2026 1. sv. přijímání při mši sv. v 10.30 hod. v Radotíně

28.6.2026 slavnost sv. Petra a Pavla – mše sv. v 8.30 hod. v Černošicích a v 10.30
hod. v Radotíně poutní mše sv.

26.7.2026 poutní mše sv. ke cti sv. Anny v Kosoři

15.8.2026 poutní mše sv. ke cti Panny Marie v Černošicích v 10.00 hod.

30.8.2026 zahájení školního roku (mše sv. v 10.30 hod. v Černošicích) s
následným setkáním na Višňovce

25.9. - 27.9.2026 farní víkend v Hoješíně

říjen 2026 akce Milion dětí se modlí růženec

2.11.2026 mše sv. za zemřelé (s přímluvami za zemřelé)

25.11.2026 poutní mše sv. na Chotči ke cti sv. Kateřiny Alexandrijské

28./29.11.2026 katolický farní silvestr na faře

Doba adventní po ranních mších sv. v Černošicích snídaně

Doba vánoční výstava betlémů v Radotíně

Byl předložen návrh na uspořádání výstavy věnované zemřelým farníkům
v KC MaNa v Černošicích v období Dušiček a její propojení s otevřeným
kostelem v Černošicích (31.10. a 1.11. s možností zapálení svíčky).

Arcibiskupství pražské ve spolupráci s Katolickou
teologickou fakultou Univerzity Karlovy nabízí pro
manželské páry, které by se chtěly věnovat pastoraci
snoubenců a manželů, Kurz teologie manželství a
rodiny – bližší informace www.czv.ktf.cuni.cz/CZVKTF-
35.html nebo viz QR kód:

Milí průvodci a členové putovních okruhů,
zvu vás všechny na Pouť Prahou za národ, která se koná každoročně pod
vedením sestry M. Alžběty ze Schönstattského hnutí.

Sraz na radotínském nádraží upřesním až v týdnu před konáním pouti.
Nebudeme spěchat a projdeme s modlitbou od Svatovítské katedrály až na
Staroměstské náměstí dle pozvánky.

Těším se na bohatou účast vás všech.
Zuzka Šindelářová
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 PEČENÍ NA NEDĚLI 
 se  koná v sobotu

14.3.2026 od 13:30 hod.

Na programu jsou sladké a
slané záviny

Těším se na společně strávený čas. 
Anna Kubásková

V nepřímé návaznosti na pouť z minulého
čísla farního zpravodaje jsme jako bratři z
Exodu 90 vykonali v neděli 8.2. ke sv.
Ludmile na Náměstí Míru tu svou. Pouť
nemusí nutně být jenom zbožné upření
pohledu vpřed. Pro nás v danou chvíli byla
především potvrzením závazků, které v
rámci Exodu míníme naplňovat. Přesto moje
osobní zkušenost vzala vedle očekávaného
duchovního růstu spíš podobu běžné
socializace. 

Vyrazili jsme brzy ráno za strašidelné mlhy od radotínského kostela směrem na
sever. Kromě našich siluet mlhu krájelo vodítko čtyřnohého Huga. Ať už si to
přes svojí tvrdou skořápku stoického mužství mezi sebou chceme nebo
nechceme přiznat, i my muži sdílení potřebujeme. Možná by někomu přišly
debaty o fotbale, práci a dopravní infrastruktuře povrchní, ale poznat co je kdo
zač mimo bezpečná pravidelná setkání v teple radotínské fary, která se omezují
na duchovní sdílení, je pro mne osobně velikým přínosem.

Tak nějak i cesta probíhala, v různých kombinacích jsme volně nechali plynout
cyklostezku pod nohama a bavili se o banalitách všedního dne. Vltavu jsme z
levého na pravý břeh překonali zrekonstruovaným Branickým mostem a
pokračovali dál na sever podél pravého břehu, v tu chvíli už se mlha skoro
rozplynula. U Podolské vodárny proto bratr Vláďa Hřebíček rozdělil partu na dvě
menší skupiny, podle únavy a schopností každého. Chtiví pohybu pokračovali
přes Nuselské údolí až na Náměstí Míru, kde čekal zbytek přijedší tramvají. Naše
putování jsme pak museli završit obřadem mše svaté. 

Exodus je cesta, stejně jako pouť. Pouť má ale jasný cíl. Posvátné místo, kde se
při setkání s Nejsvětější Svátostí přichází k setkání s živým Kristem. Exodus
naproti tomu nemá pevně stanovený cíl. Exodus, podobně jako cesta vyvoleného
národa ve Starém zákoně, nás dovede do země “zaslíbené”, abychom mohli
připravovat cestu Páně ve svých domovech, farnosti a v práci.

Proto se i vy prosím za nás modlete, abychom tu cestu zvládli.

Bratři z Exodu z farností Třebotov, Radotín a Černošic

Exodus ke svaté Ludmile
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Exodus ke svaté Ludmile



TAK STARÁ SE, NEBO NE?

Příhoda kterou zde chci uvést se stala nedávno, a úvodní větu berte prosím jako
nadsázku…

Byl to takový rozlítaný den. Oslava švagrových narozenin, ples vnučky a to vše v
jednom odpoledni a večeru.
 I když je nás v domě docela dost, stalo se, že desetiletý vnuk Pavel zůstal doma
sám. Nakonec - dyť už je to přece velkej chlap!

Z oslavy narozenin všichni na ples a já domů. Vrátil  jsem se už za tmy. “Pájo,
jsem doma!”. „Jó, dobrý dědo!“

Svlékám v předsíni  kabát  a najednou bác - tma jako v pytli. Kouknu ven a
sousedi svítěj,  výpadek proudu je jen u nás. “Pájo, pojď mi posvítit mobilem.”
Ztratil jsem totiž před pár dny jedinou funkční baterku a mobil nemám. Hledáme
v dílně klíč od skříňky hlavního jističe na chodníku.

Nahodím spadlý jistič - svítíme. V patře domu zjišťuji spadlý jistič po nahození -
tma jako v pytli. Znova s mobilem na chodník... Pak si všimnu, že nefungují
některé zásuvky u nás dole i v patře. Později vyšlo najevo - byl to vadný jeden el.
spotřebič.

PROČ VŮBEC O TOM PÍŠU?

Zarazilo mě totiž to na minutu přesné načasování výpadku proudu s mým
příchodem.

Pavel je docela samostatný a rozhodný, možná by potmě čekal až se nedá vrátit
domů. Zcela jistě  by volal rodičům nebo sourozencům, co má  dělat a asi by se
nedovolal (byli na plese a mohli mít vypnuté mobily). Mohl by začít zmatkovat…
nevím.

V takových a podobných situacích často říkáme nebo slýcháme cosi o štěstí,
náhodě, dobrém doktorovi atd.

Věřím, že každý z nás zažil chvíle, kdy mohl říci: “Hospodin se stará!” Nebo to s
tím přesným načasováním výpadku proudu byla zas jen jedna z náhod? Já tedy
myslím, že ne. A co vy?

černošický kostelník Milan Hopfinger

CO DĚLALA FARNÍ CHARITA V ROCE 2025?

Charita vznikla v roce 2018. Pomáhá jednotlivcům a rodinám v nouzi.

Charita v roce 2025 podpořila tři sociálně
slabé rodiny a dvě maminky samoživitelky a několik jednotlivců.

• platbou kroužků pro děti
• platbou školní družiny

• nákupem bytového textilu pro maminku samoživitelku
• čerstvými a trvanlivými potravinami

FCH spolupracuje s Potravinovou bankou v Dubči. Velké poděkování patří
sestře Anně Rose a panu Gabesamovi, kteri jezdí pravidelně každý měsíc do
potravinové banky, přivezli už několik set kilogramů čerstvých a trvanlivých

potravin. Pomáhají 40 lidem bez domova, cca 15 lidem z naší farnosti a
několika rodinám.

TKS 2025 29  528 Kč
POSTNÍ ALMUŽNA 2025  22 875 Kč

SBÍRKA PRO LENDAK  97 400 Kč 
DARY OD DÁRCŮ  37 543 Kč

Srdečně děkujeme za vaši podporu a finanční dary. Srdečně děkujeme za
velké množství oblečení pro děti a maminky a mnoho dárků pro lidi v nouzi.

“Amen, říkám vám, že cokoli jste udělali pro nejmenšího z těchto mých bratrů, to
jste udělali pro mě”.

(Mt 25,40)

Jana Čierna
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SBÍRKY NA SESTŘIČKY

TERMÍNY SBÍREK:
10. LEDNA

8. BŘEZNA

3. KVĚTNA

12. ČERVENCE

13. ZÁŘÍ

8. LISTOPADU

Milí farníci,

během celého postního období budou připraveny ve všech kostelích k
rozebrání malé papírové kasičky. Do nich můžeme odkládat peníze,
které ušetříme tím, že si něco odřekneme.

Vybrané peníze věnujeme našim milým sestřičkám.
Na konci postu přineste prosím, 
kasičkyzpět do kostelů.

Děkujeme!

Za Farní Charitu 

Jana Čierna

EKONOMICKÉ OKÉNKO -  PŘEHLED SPOTŘEBY ENERGIÍ

MaNa
2025 - 14.196,50 Kč
zálohy na 2026 - 1.220 Kč/měs.

kostel Černošice
2025 - 27.801,40 Kč
zálohy na 2026 - 2.490 Kč/měs.

kostel Radotín
2025 - 16.755 Kč
zálohy na 2026 - 1.530 Kč/měs.

kostel Třebotov
2025 - 17.768,04 Kč
zálohy na 2026 - 1.610 Kč/měs.

fara Radotín
2025 - 82.178,51 Kč
zálohy na 2026 - 7.420 Kč/měs.

plyn fara Radotín
2025 - 69.907 Kč
zálohy na 2026 - 6.940 Kč/měs.

plyn MaNa
2025 - 18.408,98 Kč
zálohy na 2026 - 6.300 Kč/čtvrt.
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Pletení ošatek s Petrem

 7. března, 21. března    9-11 hod.
Farní komunitní centrum Radotín

kontaktní osoba: Petr Urbanec, tel. 777 663 334

Duchovní obnova

 Vede:
P. Timotej Maria P. vácha

sobota 14.3.2026, 9 - 12,30 hod.

Farní komunitní centrum Radotín

ZPOVĚDNÍ  DEN

sobota 28.3. od 9 do 11 hod.

Černošice 
 P. Štěpán Faber, 

P. Benedikt Vojtěch Kolaja, O.S.B.

Radotín 
 P. Timotej M.P. Vácha, OPraem

P. Zachariáš Tomáš Kristek, OPraem
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O adoraci

CO JE ADORACE NEJSVĚTĚJŠÍ SVÁTOSTI?

Adorace Nejsvětější svátosti je akt klanění se Ježíši Kristu skutečně přítomnému
v Eucharistii – tělem, krví, duší i božstvím. Nejde o pouhou modlitbu „před
symbolem“, ale o osobní setkání s živým Kristem, který zůstává přítomen ve
svátosti oltářní i mimo mši svatou.

V Nejsvětější svátosti oltářní je obsaženo opravdu, skutečně a podstatně tělo a
krev našeho Pána Ježíše Krista, s duší a božstvím, a tedy naprosto celý Kristus.
(KKC 1374)

Adorace je tedy:
odpovědí víry na Kristovu eucharistickou přítomnost,
prodloužením eucharistické oběti,
výrazem lásky, úcty a klanění.
adorace je základní a nejvyšší postoj člověka vůči Bohu, v němž člověk
vnitřně i navenek uznává Boha jako jediného Pána, Stvořitele a Spasitele,
klaní se mu s pokorou a láskou a odevzdává se mu v úplné důvěře.

PROČ PŘIJÍT NA ADORACI

1. Protože Bůh je přítomen
Nejsilnějším důvodem adorace není náš pocit, 
potřeba nebo problém, ale skutečnost Kristovy
 přítomnosti v Eucharistii.
Nepřicházím něco dělat“, ale být s Ním.
„Pane, ke komu bychom šli?“ (Jan 6,68)
Adorace je odpovědí víry na fakt: On je zde.

2. Protože člověk byl stvořen k adoraci
Adorace není navíc k duchovnímu životu – je jeho základem.
Člověk, který neadoruje Boha, začne (často nevědomě) 
adorovat něco jiného: výkon, sebe, vztahy, strach.
Adorace vrací Bohu jeho místo a člověku jeho pravou svobodu.

3. Protože v adoraci se učíme mlčet a naslouchat
Ve světě hluku a tlaku je adorace školou ticha.
Bůh nemluví nejhlasitěji, ale nejhlouběji. Kdo zůstává, začíná slyšet – ne hlasy, ale
pravdu v srdci.

“Adorovat znamená vzdát Bohu chvalozpěv ticha.”
sv. Řehoř Naziánský

4. Protože láska zůstává
Na začátku adorace často nic „necítíme“.Ale láska se neměří pocitem, nýbrž
věrností přítomnosti. Zůstat před Pánem znamená říci: „Nejsem tu pro to, co
dostanu, ale pro Tebe.“To je čistá adorace.

Pokud spěcháš, adoruj. Zjistíš, jak hodina denně na kolenou zpomaluje čas. Druzí
budou vzdychat, jak rychle plynou dny, ale tobě se bude zdát, že týden trvá dva. 
Když si navykneš spočívat v Pánově přítomnosti, nalezneš pokoj v tom, co děláš, a
ztratíš neklid z toho, co je dosud neudělané. (z knihy Drobky, Štěpán Smolen)

5. Protože Kristus zůstává první
Ježíš v Getsemanech říká: „Zůstaňte zde a bděte se mnou.“ (Mt 26,38) Adorace je
odpovědí Církve na tuto prosbu.

Zůstáváme s Ním:
v jeho osamění,

v jeho oběti,
v jeho tichu.

6. Protože v adoraci se člověk proměňuje
Neodcházíme z adorace jiní proto, že jsme mluvili, ale proto, že jsme byli vystaveni
Boží přítomnosti. Jako Mojžíš, který sestoupil z hory proměněný, tak i adorující –
často nepozorovaně – odnáší světlo.

7. Protože adorace nese svět
Mnohé milosti se rodí neviditelně:

pro rodiny,
pro kněze,
pro církev,
pro svět.

Adorující člověk stojí „mezi nebem a zemí“ a dovoluje Bohu jednat.

Na adoraci přicházíme, protože Bůh je přítomen.
Zůstáváme, protože ho milujeme.

A odcházíme proměnění, i když si toho hned nevšimneme.

Převzato z www.adorace.cz
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Zdravíme všechny farníky. Možná
jste nás už v posledních měsících
zahlédli v černošickém kostele. Jak
možná naše někdy neobratná účast
při mších a neustálé koukání do
kancionálu napovídá, jsme teprve na
začátku naší cesty k Bohu.
V září jsme začali chodit k otci
Timotejovi na katechismus a jsme
nadšení, že se o velikonoční sobotě
budeme moci nechat pokřtít.
Protože však pocházíme z
nepraktikujících rodin a neznáme
mnoho lidí, které bychom mohli
oslovit s prosbou o kmotrovství
napadlo nás zeptat se takto.
Modlíme se, aby nás Bůh dal
dohromady s lidmi, kteří jsou přesně
ti, které potřebujeme, a pro které by
snad kmotrovství mohlo být vítané. 

Začátek cesty k Bohu a hledání kmotrů

Proto bychom se tu chtěli krátce představit a přiblížit Vám naši cestu ke
katechumenátu a ke katolické víře.

Oba jsme vyrůstali téměř bez jakéhokoli kontaktu s církví i náboženstvím. Já
(Anna) jsem poprvé pochopila že náboženství není jen něco v historických
knihách až když se někteří mí spolužáci na internátu v Anglii v neděli vydali do
kostela. Jack vyrůstal převážně v Austrálii a chodil na anglikánskou střední školu,
ale náboženství tam bylo hodně „ředěné“ a v podstatě brané jako něco, za co se
člověk musí ostatním omlouvat. Na vysoké v Melbourne, kde jsme se potkali,
bylo náboženství, a obzvlášť křesťanství, považováno za něco, co „chytří“ lidé
nedělají. Bez přílišného přemýšlení jsme tento přístup převzali a brali jako
samozřejmost, že věřit v Boha nedává smysl.

Těžko říct, kdy na nás začal Duch Svatý více působit. Rozhodně už během
covidových let jsme vedli dlouhé debaty o smyslu života, podstatě dobra a zla,
původu lidských práv a morálce. Čím víc jsme o těchto tématech přemýšleli, tím

víc jsme viděli, že celá západní civilizace stojí na základech křesťanství a že
něco jako „všichni lidé mají vnitřní hodnotu“ nedává bez Boha smysl. 

Tou dobou jsme začali chtít věřit, ale víru v Boha jsme považovali za něco, co
se nedá nijak „získat“. Nechápali jsme následování Boha jako něco, co si člověk
může zvolit.

Pak se nám ale narodila Ada a to se změnilo. V knize, která nám hodně
pomohla, Taking Religion Seriously (česky asi „Brát náboženství vážně“), autor
zmiňuje, jak jeho manželka (také pozdější konvertitka) zpozorovala, že miluje
jejich dceru víc, než je z evolučního hlediska „potřeba“. To jsme pocítili také.
Život s příchodem Ady získal nový rozměr, který jsme bez Boha už nedokázali
vysvětlit. Autor knihy, Charles Murray, navíc hezky přibližuje rozdíly v tom, jak
lidé vnímají víru a spiritualitu, a popisuje to konceptem tzv. „spirituální
inteligence“. Stejně jako jsou někteří velmi nadaní v matematice, jsou jiní
nadaní ve spiritualitě a ve schopnosti „cítit Boží přítomnost“.

My můžeme s jistotou říct, že naše „spirituální inteligence“ je podprůměrná,
ale i nám Duch Svatý cestu ukazuje. Od září, kdy jsme začali chodit na
katechismus, jsme tu cestičku začali prošlapávat a někdy vnímáme Boží
přítomnost kolem sebe i v každodenních chvílích. Cítíme ruku „něčeho víc” i v
tom, že krátce poté, co jsme se přestěhovali z Austrálie do Černošic, jsme našli
právě tuto farnost. Farnost, která žije, a má skvělého faráře, který nám věnuje
tolik času a podpory. Jak jinak si vysvětlit, že pouhých pár dní poté, co jsme se
odhodlali oslovit otce Timoteje, zrovna začínal katechismus, než že to tak mělo
být?

Moc rádi bychom našli někoho, kdo by byl ochotný nás i naši dceru Adu na
cestě ke křtu provázet jako kmotr nebo kmotra. Nechceme tím nikoho
zatěžovat, a proto se ptáme takto. Pokud byste byli ochotni nám pomoci, jsme
téměř každou neděli na mši v Černošicích, nebo nás můžete kontaktovat na
telefonu 724 107 063 či e-mailu annabohac@gmail.com

Děkujeme a s Pánem Bohem,
Ada, Anna a Jack Cuthbertson
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vyčistí mi boty, vyperou prádlo, udělají pořádek, urovnají mi lůžko a vůbec
připraví vše co potřebuji…“ (z výslechu 20.8.1952 na STB Zbraslav).

Jinak jsem se o farních hospodyních nikde nedočetl. Nedávno jsem se
náhodou potkal s farní kronikářkou kostela na Lhotce, jejíž příbuzná sloužila
na faře v Třebotově. Jmenovala se Marie Svobodová a byla na faře hospodyní v
době působení faráře Josefa Saksla (v Třebotově působil 1906-1931) a P.
Mudrocha (1931-1932). Když byl P. Mudroch přemístěn do Chválenic u Plzně,
přestěhovala se rodina za ním do nového působiště. Zde zanechali ojedinělou
stopu. Kostel sv. Martina ve Chválenicích (barokní stavba z dílny Kiliána Ignáce
Dienzenhofera) byl během 2. světové války opravován a kopule byla tehdy
vymalována s pracovním názvem „České nebe“. 

Pražský akademický malíř Jiří Jelínek přikročil se svými dvěma pomocníky –
akademickým malířem Hofstätrem a malířem Husičkou k odvážnému dílu
výzdoby klenby kostela zcela novými nástropními malbami. A malíři některé
tváře svatých zobrazili podle místních osob: vyobrazení tváře faráře Mudrocha
najdeme v brnění sv. Martina, sv. Anežká Česká je vyobrazená podle podoby
paní Josefy Balíkové, sv. Ludmila má tvář farní hospodyně Marie Svobodové
atd. Neteř zmíněné hospodyně Josefa Balíková již jako malé děvče prý krásně
a ráda zpívala na třebotovském kůru. Její rodina se také odstěhovala za
farářem Mudrochem do Chválenic. To je zmínka z vyprávění farní kronikářky
Evy Kocmanové od kostela Panny Marie na Lhotce, vnučky Josefy Balíkové,
pocházející z Třebotova. A tak toto náhodné propojení mne potěšilo, že je to
krásné ocenění, když se farní hospodyně ocitne na „Českém nebi“.

text a foto: Hubert Poul

Jak se farní hospodyně ocitla na „Českém nebi“

V dřívějších generacích bylo samozřejmé, že farní domácnost tvořil nejen farář,
ale taky hospodyně, která se starala o domácnost a kuchyň. Třebotovská tvrz
bývala jistě pro hospodyni velké sousto. Třebotovská tvrz jako fara – v předchozí
době letní sídlo cisterciáků ze Zbraslavi – velká jako tvrz. K faře připadalo i
zhruba 17 hektarů polí a luk, na kterých se hospodařilo. Po zrušení
cisterciáckého kláštera na Zbraslavi byla tvrz předána do majetku farnosti jako
fara. 

Několik desetiletí zde jmenovaní faráři hospodařili s velkými potížemi. Potom
nastoupil do farnosti P. František Kellner, který pocházel ze statku. Působil zde
necelých třicet let a pozvedl hospodářskou činnost tak, že vykazovala na tehdejší
dobu velmi dobré výsledky. Byla to doba technického rozmachu, a tak ve
spolupráci se starostou a dalšími hospodáři pomohli místnímu zemědělství
nákupem strojů k usnadnění lidské práce. Provozovat zemědělské hospodaření
bylo stále obtížnější současně s výkonem činnosti duchovního správce. Poslední
období, kdy se na faře v Třebotově hospodařilo byly dvacátá léta 20. století. Za
působení faráře Josefa Saksla. 

Ale to jsem se odchýlil od tématu farní hospodyně, a to z důvodu, že jsem zjistil,
že v kronikách se o farních hospodyních většinou nedočtete, i když tvořily
nedílnou součást života na faře.

Jsou samozřejmě výjimky. Jistě si starší farníci pamatují na paní Irenu  Kantovou,
která byla srdcem farní domácnosti na faře v Radotíně. Když jsem přišel na faru
v Radotíně, ocitl jsem se v prostředí jako doma. Vždycky návštěva byla na prvním
místě, vždy na každého měli s panem farářem čas. 

Hospodyně Irena Kantová sloužila na faře dvacet pět let (1980-2005) a za tu
dobu kromě služby jako hospodyně odvedla velký kus práce a k tomu vedla i
varhanní službu v kostele. Všichni ji měli velmi rádi a těžko se s ní v roce 2005
loučili, když z farnosti byl poslán do důchodu P. Hlaváček a ona s ním. O
vánocích oslavila svých krásných 90 let.

Ještě jsem se dočetl, že farář P. Ferdinand Pur (v Radotíně působil v letech 1947-
1952) měl také hospodyni. Půl roku měl k dispozici kuchařku paní Julii
Pinkavovou, později Annu Šimkovou, která s manželem a dcerou žila na faře. Při
jednom výslechu faráře Pura na STB uvedl, že” „S rodinou Šimkovou jsem
spokojen, jelikož jsem u nich téměř členem rodiny a jako takového si mě váží, 

sv. Anežka  a sv. Ludmila
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Farní zpravodaj do mailu
Milí farníci,
chcete mít farní zpravodaj vždy po ruce, hned jak vyjde? Přihlaste se k jeho
elektronickému odběru – je to jednoduché, pohodlné a navíc tím šetříte
náklady na tisk.

Stačí navštívit www.trs-farnosti.cz a
zadat svou e-mailovou adresu, viz
obrázek. Od té chvíle vám bude
zpravodaj chodit každý měsíc přímo do
schránky – bez čekání, bez starostí.

Děkujeme, že pomáháte farnosti být
moderní a ohleduplná k přírodě.

V týdnu od 01. 03. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Přibylovy; Radotín – Kopačkovy; Černošice –  Dvořákovy
V týdnu od 08. 03. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Popelkovy; Radotín – Hajnovičovy; Černošice – P. Timoteje
V týdnu od 15. 03. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Semerádovy; Radotín – Valentovy; Černošice – Liškovy
V týdnu od 22. 03. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – P. Timoteje; Radotín – Bačenkovy; Černošice – Marcelu Mahlerovou
V týdnu od 29. 03. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
Třebotov – Dollanských; Radotín – Benešovy; Černošice – Frantovy

Stránky Farního zpravodaje jsou otevřené všem, těšíme se na vaše příspěvky.
Uzávěrka dalšího čísla je do pondělí 23.03.2026, zpravodaj vyjde 28.03.2026
Za obsah příspěvků zodpovídají jejich autoři. Neoznačená fota jsou ilustrační. 

Texty neprocházejí odbornou jazykovou korekturou.
Změna programu bohoslužeb vyhrazena, aktuální informace vždy na 

www.trs-farnosti.cz 
Kontaktní osoba: R.D. JCLic. Mgr. Bc. Timotej Maria Pavel Vácha O.Praem.

e- mail: trs-zpravodaj@seznam.cz

Ohlášky farnosti

Poselství z Medžugorje, 25. únor 1993:

„Přeji si, ať se každý z vás rozhodne pro proměnu života a ať každý z vás dělá v Církvi
více. Ne slovy, ne myšlenkami, nýbrž příkladem. Ať váš život je radostným svědectvím o
Ježíšovi. Nemůžete říci, že jste obráceni, protože váš život se musí stát každodenním
obrácením. Abyste pochopily, co potřebujete činit, dítka, modlete se a Bůh vám dá, co
konkrétně potřebujete činit a kde se potřebujete měnit.“
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Farní zpravodaj do mailu
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Třebotov – P. Timoteje; Radotín – Bačenkovy; Černošice – Marcelu Mahlerovou
V týdnu od 29. 03. 2026 se modlíme za farnost a zvláště pamatujme na: 
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Poselství z Medžugorje, 25. února 2026

„Drahé děti! Dnes vás volám, abyste byly modlitbou a požehnáním pro všechny ty,
kteří nepoznali Boží lásku. Dítka, buďte jiní než druzí a pozitivní lidé modlitby a lásky k
Bohu, abyste svými životy byly znamením Boží lásky druhým. Já vám žehnám svým
mateřským požehnáním a přimlouvám se za každého z vás před mým synem Ježíšem.
Děkuji vám, že jste odpověděly na mé volání. “

ŘÍMSKOKATOLICKÉ FARNOSTI  
RADOTÍN A TŘEBOTOV

Farní zpravodaj
číslo 3/2026

 28. 02. 2026Milí farníci,

březen je ve znamení doby postní, avšak budeme slavit zároveň dvě slavnosti.
Tentokrát jsem se rozhodl poukázat na tu první, kterou je slavnost svatého
Josefa, snoubence Panny Marie. Úcta se šířila od nepaměti, ať už jde o lidovou
a řemeslnou zbožnost, tak šíření úcty skrze dnes již svaté jako sv. Tomáš
Akvinský,  sv. Brigita Švédská, sv. František Saleský, sv. Ingác z Loyoly či sv.
Terezie z Avily. V neposlední řadě mnoho papežů přispělo k šíření této úcty, z
mnohých budu jmenovat jen pár, tedy např. Sixtus IV., Řehoř XV., Pius X., Jan
XXIII. nebo Jan Pavel II. 

Tímto jen chci poukázat, že není tedy neobvyklé, že je to jedno z
nejrozšířenějších jmen, u nás asi na šestém místě. Já sám jsem byl veden k
jeho úctě hned několikrát za dobu mého řeholního života. První zkušenost
byla skrze životopis našeho řeholního světce sv. Heřmana Josefa, který byl sv.
Josefovi velmi podoben čistotou života, k tomu mi paní profesorka Švábová
říkávala, že sv. Josef je jako přímluvce jedinečný. Prý když jde o důležité věci,
tak je svěřuje do novény k sv. Josefovi. Musím říci, že i mnoho mých úmyslů za
které se modlila, bylo vyslyšeno. A pak zkušenost z říčanské farnosti, Věruška
Kalná mi vypravovala, jak sv. Josefovi svěřovali i starosti finanční, kdy šlo u
dostavbu domu a mnoho dalších záležitostí. Nikdy prý se s jeho přímluvou
nemuseli ničeho obávat. 

To vše píši jako výzvu k zamyšlení. Kdo je pro
nás tento mnohdy upozaděný světec, který je
ale v příběhu Ježíšově a potažmo v realitě
dějin spásy tak důležitý. V tradici církve je
mnoho různých pobožností a způsobů úcty.
Měsíc březen je sv. Josefovi zasvěcený. Moc
bych si přál, aby i v naší zbožnosti našel své
důstojné místo, ne jen jako den, kdy mnoho
lidí má příležitost slavit. Ať už si vyberete
jakoukoliv pobožnost, důvěřujte v jeho
mocnou přímluvu. 

Žehná Timotej
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